
PROVINCIE WEST-VLAANDEREN
ARRONDISSEMENT VEURNE
GEMEENTE DE PANNE

UITTREKSEL UIT HET NOTULENBOEK VAN DE ALGEMEEN DIRECTEUR

Beslissing van 21 april 2023.

Openbaarheid van bestuur. Apache/Bruzz. Vraag tot het bezorgen en online zetten van de ontwerp 
agenda, lijst bijlagen en ontwerpbesluiten raden.
De algemeen directeur,

Gelet op de wetweving, zijnde:
- het bestuursdecreet van 7 december 2018 betreffende de openbaarheid van bestuur
- het besluit van de Vlaamse regering van 19 juli 2007 tot oprichting van de beroepsinstantie inzake 

de openbaarheid van bestuur en hergebruik van overheidsinformatie;
Gelet op voorgaande besluiten, zijnde:
- de beslissing van de gemeenteraad van 27 juni 2019 houdende vaststelling van het huishoudelijk 

reglement van de bestuursorganen, zoals gewijzigd bij besluit van 9 november 2019, 6 december 
2021 en 18 april 2023;

Gelet op de aanleiding, zijnde:
- de vraag van mevrouw Charlotte Deprez, journalist bij Apache.be/Bruzz om in het kader van de 

opmaak van een inventaris van de gemeenten, met een lijst van gemeenten die deze 
ontwerpresoluties al publiceren, van gemeenten die dat van plan zijn en van gemeenten die dat 
weigeren, volgende vragen te beantwoorden:
1. Kunt u ons een kopie, in digitaal formaat, bezorgen van de ontwerpbesluiten van de 

agendapunten van uw volgende gemeenteraad, zoals die aan de gemeenteraadsleden zijn 
overgemaakt (dus niet de achteraf opgestelde notulen, maar de voorlopige versie voor de raad). 
Kunt u voor diezelfde raad ook een exemplaar van de toelichting bij elk van de bovengenoemde 
openbare punten toezenden, evenals de opsomming van de bijlagen die deel uitmaken van 
deze ontwerpbesluiten en de bijlagen zelf?

2. Kunt u ons uiterlijk een week voor de volgende gemeenteraadsvergadering dezelfde reeks 
documenten (ontwerpbesluiten, toelichting, overzicht van bijlagen en bijlagen zelf) bezorgen?

3. Verbindt u zich ertoe deze documenten voortaan systematisch online te zetten, ten minste 
zeven dagen vóór de gemeenteraad, zodat de burgers er toegang toe hebben?

4. Als deze documenten al toegankelijk zijn voor alle burgers, kunt u ons dan het URL-adres 
geven waar ze worden gepubliceerd en ons vertellen wanneer u dit systeem hebt opgezet?

Gelet op de motivering van onderhavig besluit, zijnde:
- alle wettelijke bepalingen met betrekking tot de publicatie van de agenda, de stukken enz, 

opgenomen in het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 worden met de huidige manier van 
werken, nageleefd

- het huishoudelijk reglement over de bestuursorganen zoals vastgesteld door de gemeenteraad, 
bepaalt de keuze om ontwerpagenda’s, toelichtingen en bijlagen kenbaar te maken, niet

- de toelichting bij de agendapunten zijn vervangen door het ter beschikking stellen van het volledige 
dossier met stukken en zijn samengevat in de ontwerpbeslissing

- de lijst van bijlagen bestaat niet en aldus wordt een bestuursdocument opgevraagd dat niet bestaat 
Er is geen verplichting opgenomen in het bestuursdecreet of enig andere relevante wetgeving om op 
vraag een bestuursdocument aan te maken

- het openbaar maken van ontwerpbesluiten en niet definitieve documenten houdt een hoog risico in 
tot het leiden van een eigen leven en kan resulteren in verwarring en onduidelijkheid

- bovendien zou de keuze om dit te doen een zeer groot onevenwicht teweeg brengen tussen de 
arbeidsintensiviteit en de meerwaarde ervan

- gezien aldus de voordelen niet opwegen ten opzichte van de nadelen
BESLIST:
Art.1: Op de gestelde vragen wordt als volgt geantwoord:

1. Kunt u ons een kopie, in digitaal formaat, bezorgen van de ontwerpbesluiten van de 
agendapunten van uw volgende gemeenteraad, zoals die aan de gemeenteraadsleden 
zijn overgemaakt (dus niet de achteraf opgestelde notulen, maar de voorlopige versie 
voor de raad). Kunt u voor diezelfde raad ook een exemplaar van de toelichting bij elk 
van de bovengenoemde openbare punten toezenden, evenals de opsomming van de 
bijlagen die deel uitmaken van deze ontwerpbesluiten en de bijlagen zelf?
Neen, niet voorzien in ons huishoudelijk reglement. Een document houdende de 
opsomming van bijlagen bestaat niet en kan aldus ook niet openbaar worden gemaakt.

Verifieer dit rechtsgeldig elektronisch ondertekend document van 3 blz op code.esignflow.be met code 8106-9812-2886-5017

https://app.esignflow.be/nl-be/code/8106981228865017


2. Kunt u ons uiterlijk een week voor de volgende gemeenteraadsvergadering dezelfde 
reeks documenten (ontwerpbesluiten, toelichting, overzicht van bijlagen en bijlagen zelf) 
bezorgen?
We wensen eventueel hetzelfde ter beschikking te stellen als voor de pers.

3. Verbindt u zich ertoe deze documenten voortaan systematisch online te zetten, ten 
minste zeven dagen vóór de gemeenteraad, zodat de burgers er toegang toe hebben?
De agenda en uitnodiging staan online 8 dagen voor de zitting voor alle 
geïnteresseerden. 

4. Als deze documenten al toegankelijk zijn voor alle burgers, kunt u ons dan het URL-adres 
geven waar ze worden gepubliceerd en ons vertellen wanneer u dit systeem hebt 
opgezet?
De agenda en uitnodiging kan geraadpleegd worden op Gemeenteraad & raad voor 
maatschappelijk welzijn | De Panne

Art.2: Tegen deze beslissing kan beroep ingesteld worden bij de beroepsinstantie inzake 
openbaarheid van bestuur en hergebruik van overheidsinformatie, Afdeling openbaarheid van 
bestuur, Departement Diensten voor het Algemeen Regeringsbeleid, Boudewijnlaan 30 bus 
20 te 1000 Brussel. Het beroep moet schriftelijk (zie voormeld adres), per fax (02/553 57 02) 
of per e-mail (openbaarheid@vlaanderen.be) worden ingediend binnen een termijn van dertig 
kalenderdagen die ingaat de dag na het versturen van de beslissing.

Art.3: Afschrift van deze beslissing wordt overgemaakt aan team Office Management.

ALDUS GEDAAN EN GOEDGEKEURD IN ZITTING ALS BOVEN BEPAALD
algemeen directeur

get. Wim Jonckheere
Voor eensluidend uittreksel
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Handtekening(en)  

Verifieer dit rechtsgeldig elektronisch ondertekend document van 3 blz op code.esignflow.be met code 8106-9812-2886-5017

https://app.esignflow.be/nl-be/code/8106981228865017

		Wim Jonckheere
	2023-04-24T19:06:03+0200
	Gemeente De Panne
	Een digitaal gecertifieerd document afleveren.




